



Мусульмане Оренбуржья



ЕЖЕМЕСЯЧНАЯ ИНФОРМАЦИОННО-НОВОСТНАЯ ГАЗЕТА

Зулькагда-Зульхиджа 1443 г.

Выпуск №06 (80) от 30 июня 2022 г.

Выпуск в Болгарской исламской академии

24 июня муфтий Альфит хазрат Шарипов принял участие в торжественной церемонии вручения дипломов магистрам, закончившим обучение в Болгарской исламской академии.



манском образовательном заведении России, открытом по инициативе Президента!

И мы стали частью процесса возрождения отечественной богословской школы.

Наш любимый Пророк (мир ему) наставлял: «Получайте знания от колыбели до подкопа».

Любое обучение – это развитие. Интеллектуальное, профессиональное, духовное.

Уверен, что каждый выпускник академии будет с честью нести это звание. Будет достойным сыном родного Отечества, своим трудом и служением принося пользу исламу, обществу и любимой Отчизне».

Также в этот день документы об окончании обучения получили докторанты Академии, которым теперь предстоит самый сложный и ответственный этап – защита диссертаций на соискание богословской степени доктора исламских наук в международном диссертационном совете, функционирующий на базе Академии.

Альфит хазрат успешно завершил курс обучения в докторантуре.

Обращаясь от лица выпускников он сказал: «Досточтимый Айнура Ахатович! Уважаемые преподаватели! Разрешите от имени нашей группы докторантов и от себя лично горячо поблагодарить всех вас. Ибо Пророк Мухаммад (мир ему) говорил: «Кто не благодарен людям, тот не благодарен Богу».

Сердечное Спасибо вам за ваш труд, за знания, старания и за понимание.

Честно, я очень горжусь, что мне довелось учиться в лучшем мусуль-

ДОСТОЧИМЫЕ МУСУЛЬМАНЕ! ДОРОГИЕ БРАТЬЯ И СЕСТРЫ!

От имени Регионального духовного управления мусульман Оренбургской области и от себя лично, сердечно поздравляю Вас, ваших родных и близких, и всех мусульман России с великим праздником Ид-аль-Адха-Курбан-Байрам 1443 года Хиджры!

Этот праздник жертвоприношения ради достижения довольства нашего Создателя – есть праздник благодарности и приближения к милости Его!

Он объединяет людей вокруг традиционных ценностей, несет в себе глубокий нравственный смысл, радость укрепления веры и духа.

Напоминает нам о том, что традиции Ислама основаны на вечных ценностях справедливости, добра, милосердия и заботы о ближнем, независимо от его национальности и вероисповедания.

Пророк Мухаммад (Мир ему) сая являясь примером, учил нас: «Остерегайся запретного – станешь самым благочестивым из людей! Будь доволен тем, чем наделил тебя Господь – станешь самым богатым из людей!

Совершай добро соседу твоему будешь уверовавшим в Бога!

И желай, и люби для людей то, что желаешь и любишь для себя – станешь правоверным, покорным Всевышнему Аллаху-мусульманином!...».

Пусть Всевышний Аллах Субхана Тагаля примет наши молитвы, жертвоприношения и добрые деяния! В эти праздничные дни искренне желаем всем правоверным нашей страны крепкого здоровья, долголетия, жизненных сил и энергии, любви и согласия в доме, больших успехов в служении во славу Всевышнего Аллаха!

Молим Всевышнего Аллаха о мире и стабильности на нашей Отчизне и во всем мире! Счастья вам, добра, духовного и материального благополучия, щедрых даров и Милостей Всемогущего Творца!

С уважением и добрыми молитвами, муфтий Альфит хазрат Шарипов

42 года во главе российских мусульман

42 года назад – 19 июня 1980 года на съезде мусульман Европейской части СССР и Сибири 31-летний Талгат Сафа Таджуддин был избран муфтием и Председателем Духовного управления мусульман Европейской части СССР и Сибири (ДУМЕС). В 1990 году, на очередном съезде ДУМЕС, Талгат хазрат был переизбран, с присвоением высшего мусульманского духовного звания – Шейх-уль-Ислам.

Именно с избранием Талгат-хазрата началось духовно-нравственное возрождение в жизни мусульманских народов СССР: строительство мечетей в городах и селах, открытие первых исламских учебных заведений, организация хаджа российскими мусульманами. По инициативе многоуважаемого Верховного муфтия в 1989 году в СССР на высоком уровне и с участием многочисленных высоких гостей из трех десятков государств мира прошли торжества по случаю 1100-летия принятия Ислама Волжской Булгарией по лунному календарю. Тогда Талгат хазратом и была заложена традиция ежегодных собраний мусульман со всей страны в благословенных Булгарах – древней столице Волжской Булгарии.



На протяжении более четырех десятков лет Талгат хазрат показывает истинный, величайший пример служения Всевышнему.

Талгат хазрат Таджуддин всей своей жизнью раскрывает обществу истинный Ислам – религию добра, мира, любви и согласия. Именно возглавляемое Верховным муфтием Центральное духовное управление мусульман России на протяжении более 230 лет является проводником интересов российского государства среди мусульманского населения. Талгат хазрат с самого начала своего духовного слу-

жения является принципиальным сторонником миролюбивого, традиционного Ислама. И именно во многом благодаря подвижнической деятельности Верховного муфтия в 90-ые годы прошлого столетия удалось остановить распространение в нашей стране нетрадиционных, а порой и экстремистских зарубежных радикальных течений, которые пытались разрушить единство нашего Отечества и посеять вражду между ее народами.

Высок авторитет Талгата Таджуддина как лидера российских мусульман у высшего руководства государства

и мирового сообщества. Нашего Верховного муфтия уважают как в исламском, так и в христианском мире.

За особые заслуги перед Родиной наш Шейх-уль-Ислам удостоен высоких государственных, общественных и международных наград.

Мусульмане России вправе гордиться и гордятся Талгат хазратом Таджуддином – всемирно известным богословом и поистине межконфессиональным лидером. Верховный муфтий уже вошел в историю, как один из наиболее деятельных религиозных и общественных деятелей последних десятилетий. С уверенностью можно сегодня говорить, что Талгат хазрат является «живым достоянием» российского государства и мировой мусульманской уммы.

Региональное духовное управление мусульман Оренбургской области во главе с его муфтием – Альфит хазратом Шариповым, молит Всевышнего о добром здравии и крепости духа нашего дорогого Верховного муфтия и о даровании ему терпения и сил в его нелегкой и ответственной деятельности на благо Ислама, общества и Отечества нашего.

ОренИсламПресс

Новости РДУМОо



25 июня руководитель отдела пресс-службы РДУМОо принял участие в юбилейных торжествах по случаю 30-летия прихода церкви «Христиан Адвентистов Седьмого Дня» в городе Оренбурге.



Ренат хазрат Мадьямов – руководитель отдела РДУМОо по работе с осужденными посетил ИК-1 УФСИН России по Оренбургской области.



1 июня с благословения муфтия Альфита хазрата, руководитель благотворительного отдела «Закят и Хадж» РДУМОо – Руслан хазрат Ахмеров дал большое интервью по Хаджу региональному телеканалу «ОРТ».



Региональное духовное управление мусульман области передало наборы ученических досок, столов и стульев в мечети сел Илек и Кардаилово Илекского района РДУМОо.



11 июня на Центральной площади села Зубочистка Вторая Перволюцкого района прошло торжественное мероприятие, посвященное Дню России.



24 июня в городе Бузулуке начал свою работу филиал Союза женщин Оренбуржья «Бердамлек» РДУМОо.



Ландшафтный парк в Шарлыкском районе РДУМОо посетило 39 детей с детского центра развития «Талантливая страна» РДУМОо.



31 мая мечеть села Плешаново Красногвардейского района РДУМОо посетили студенты филиала ГАПОУ «Аграрный техникум» села Плешаново.



Имам-мухтасиб Илекского мухтасибата РДУМОо принял участие в праздничном мероприятии в честь завершения ремонта мусульманского кладбища.



Имам-хатыб мечети села Никольское Кувандыкского района – Закирьян хазрат Даутов совершил именование ребенка слушателя курсов по духовно-нравственному воспитанию и основам Ислама.

ЖИЗНЬ «МЕДРЕСЕ «ХУСАНИЯ»



30 мая в «Медресе «Хусания» прошел квалификационный итоговый экзамен у студентов 4 курса очно-заочной (вечерней) формы обучения по предмету «Коран».



1 июня в «Медресе «Хусания» прошел квалификационный итоговый переводной семестровый экзамен у студентов 3 курса очно-заочной (вечерней) формы обучения по предметам «Фикх-Акаид».



2 июня в «Медресе «Хусания» прошел квалификационный итоговый комплексный экзамен у студентов 4 курса очно-заочной (вечерней) формы обучения по предметам «Фикх-Акаид».



15 июня в «Медресе «Хусания» у студентов очной формы обучения прошел очередной итоговый семестровый экзамен по предмету «Фикх».



2 июня преподаватели «Медресе «Хусания» приняли участие в вебинаре «Актуальные вопросы преподавания арабского языка в духовных образовательных организациях».

Вебинар проходил в дистанционном формате на базе Болгарской исламской академии.



7 июня в «Медресе «Хусания» прошла защита выпускных квалификационных работ студентами 4 курса очно-заочной (вечерней) формы обучения.



8 июня муфтий ректор Медресе «Хусания» Альфит хазрат Шарипов принял участие в защите курсовых работ студентами 1 курса очно-заочной (вечерней) формы обучения.



13 июня в «Медресе «Хусания» у студентов очной формы обучения прошел итоговый семестровый экзамен по предмету «Коран».



16 июня в «Медресе «Хусания» прошел выпускной квалификационный итоговый экзамен у студентов 4 курса заочной формы обучения по предмету «Коран».



18 июня в «Медресе «Хусания» у студентов 4 курса заочной формы обучения прошел итоговый квалификационный выпускной комплексный экзамен по предметам «Фикх-Акаид».



20 июня в «Медресе «Хусания» у студентов 4 курса заочной формы обучения прошел квалификационный итоговый выпускной комплексный экзамен по предметам «Фикх-Акаид».



20 июня в «Медресе «Хусания» у студентов 1 курса очного отделения прошел итоговый семестровый экзамен по предмету «История пророков».

Новости РДУМОо



22 июня муфтий Альфит хазрат Шарипов принял участие в проведении Торжественного ритуала принятия Присяги сотрудниками Оренбургского ЛО МВД России на транспорте.

Альфит хазрат обратился к ним с напутственным словом, напомнил о важности службы на благо общества и пожелал успехов в их деятельности.



31 мая муфтий Альфит хазрат Шарипов и заместитель руководителя отдела РДУМОо по работе с военнослужащими Бары Мунирович Гизатулин посетили «Оренбургский областной клинический психоневрологический госпиталь ветеранов войн».

Здесь они проводили воинов, участников специальной военной операции по защите ДНР и ЛНР, которые находятся сейчас на лечении. Муфтий побеседовал с ними, помолился, пожелал скорейшего выздоровления и поблагодарил за службу.



17 июня 2022 года муфтий Альфит хазрат Шарипов принял участие в торжественном открытии конкурса «Туган авылым» («Родное село»).

Мероприятие прошло в Оренбургском государственном татарском драматическом театре имени Мир-хайдара Файзи.

Конкурс проводится с 2016 года и является одним из крупнейших проектов Оренбургской татарской женской общественной организации «Ак-калфак» РОО «ОТНКА».

Он посвящен сохранению традиций татарского народа, и его главной целью является вспомнить и показать на сцене уникальные традиции каждого района, каждой татарской деревни.

Альфит хазрат поприветствовал участников конкурса от имени Духовного управления и сказал: «Вы все уже победители, ибо нашли в себе желание, смелость, силу воли и героизм принять участие в таком конкурсе. Сохранение и приумножение традиций, обычаев, культуры, знание истории своего народа – это обязанность каждого человека.

Хочу напомнить, что религия ислам сохранилась в годы атеизма благодаря тому, что в семьях из поколения в поколение передавались именно традиционные обряды нашего народа.

Желаю всем участникам и дальше по жизни быть такими же активными, позитивными и своим примером служить для хорошего воспитания подрастающего поколения!»



30 мая муфтий Альфит хазрат Шарипов принял участие в торжественной отправки призывников Оренбургской области на службу в Вооруженные Силы РФ. Мероприятие состоялось на областном сборном пункте. Альфит хазрат обратился к призывникам с напутственным словом и пожелал успешной службы.



27 мая муфтий Альфит хазрат Шарипов принял участие в пленарном заседании Общественной палаты Оренбургской области.

На повестке дня обсуждалась реализация государственной программы «Комплексное развитие сельских территорий Оренбургской области».



3 июня муфтий Оренбургской области Альфит хазрат Шарипов провел пятничную молитву в мечети «Караван-Сарай» г. Оренбурга.



7 июня 2022 года муфтий Альфит хазрат Шарипов принял участие в рабочем совещании Комиссии по вопросам межнациональных, религиозных отношений и миграции Общественной палаты Оренбургской области. На заседании обсуждались вопросы, связанные с организацией и проведением традиционной международной площадки «Трансграничные риски религиозного и этнического экстремизма в поликультурном регионе».



5 июня руководитель отдела прессы РДУМОо принял участие в торжественном закрытии профильной военно-казачьей смены «Казачи» в СОЛКД «Самородово».

«Слово мудрого наставника»



Пока мы живы, пока существует наша Отчизна, Великая Победа навсегда останется огромным событием и величайшим достижением... Да, историю мы должны знать, память должна быть, и не для того, чтобы горевать, а извлекать из нее уроки. Мы сожалеем о том, что происходит в мире: на Западе пытаются провести реви-

зию истории, исказить ее, забыть о том, как объединенными усилиями союзников был уничтожен фашизм, и первейшая роль в этой Победе принадлежит Советскому Союзу. Несмотря на то, что перед войной прошли репрессии против религиозных организаций и верующих всех конфессий, духовность и нравственность не были выкорчеваны из людских сердец. В первые же дни войны все народы нашей страны единым монолитом выступили на защиту Родины. Патриотизм и служение Отечеству, несомненно, исходят из веры и благодарности Богу за Его великий дар. Этот дар – огромная часть земной суши, данная нашим народам. И только вместе, в единении, можно ее сохранить.

Председатель ЦДУМ России, Верховный муфтий, Шейх-уль-Ислам Талгат Сафа Таджуддин



19 июня муфтий Альфит хазрат Шарипов посетил поселок Домбаровский Домбаровского района. Здесь состоялся праздник в честь 20-летия мечети.

Альфит хазрат поздравил верующих с юбилеем прихода и пожелал, чтобы этот Божий храм и дальше продолжал выполнять не только функцию, где совершают молитвы и другие обряды, но чтобы в нем занимались духовно-нравственным и патриотическим воспитанием, учили многовековым традициям нашей религии, которые передавались из поколения в поколение от предков. Муфтий вручил от Духовного управления подарок мечети и «Благодарственные письма» имаму и тем прихожанам, кто принимал активное участие в поддержке ее деятельности.



27 мая муфтий Альфит хазрат Шарипов посетил Мечеть в селе Нежинка Оренбургского района. Здесь он встретился с имамом мечети Яшнур хазратом Давлетгариевым, а затем провел пятничную молитву.



27 мая после пятничной молитвы муфтий Альфит хазрат встретился с прихожанами мечети села Нежинка Оренбургского района и за чашкой чая поговорил с ними о делах прихода, вместе обсудили многие вопросы.



19 июня муфтий Альфит хазрат Шарипов посетил село Тасбулак Новоорского района.

Здесь состоялось праздничное мероприятие в честь 110-летнего юбилея мечети.

Альфит хазрат поздравил верующих села с праздником, подарил от Духовного управления подарок, вручил активистам, участвующим в жизни прихода благодарности и обратился ко всем с напутственной речью.

Он сказал: «Желаю, чтобы этот Божий храм и в будущем многие века был центром духовного и нравственного просвещения народа, приносил пользу и служил для развития общества. Чтобы в нем воспитывалось подрастающее поколение в духе патриотизма и любви к родному краю и Отчизне, согласно традиционным ценностям религии, которые дошли до нас, передаваясь из поколения в поколение».

Поздравить сельчан приехали также заместитель главы Новоорского района Бахиджан Хайрбекович Алибеков, имамы близлежащих районов и сел, а также другие гости.



7 июня 2022 года муфтий Альфит хазрат Шарипов принял участие в совместном заседании Попечительского Совета и коллектива ГБУЗ «Оренбургский областной клинический психоневрологический госпиталь ветеранов войн», посвященном профессиональному празднику – «День медицинского работника».

Альфит хазрат поздравил коллектив госпиталя и поблагодарил за их бесценный труд.

Российской армии солдаты!

26 июня 2022 года Центральную Соборную мечеть г. Оренбурга посетили более 50 солдат-срочников, которые проходят службу в двух военных частях нашего города. Среди военных не только мусульмане, но и представители других конфессий.

Во встрече приняли участие почетные гости: председатель правления региональной общественной организации участников локальных войн и вооруженных конфликтов «Воин» Николай Васильевич Ульянов, руководитель отдела по внутренней политике и благотворительного отдела «Закят и хадж» РДУМОо Руслан хазрат Ахмеров, ответственный по работе с военнослужащими РДУМОо Барый Мунирович Гизатуллин, доброволец и большой помощник по социальной работе РДУМОо Фарат хазрат Зубаиров. И самый главный дорогой гость – участник Великой Отечественной войны Рахматулла бабай Махиянов, которому в августе ин шаа Аллах исполнится 100 лет.

Перед солдатами выступил муфтий Альфит Хазрат Шарипов. Обращаясь к военнослужащим, он пожелал им успешной службы, чтобы они слушались своих командиров, не забывали родных, почаще писали им письма. «Благодаря вам – солдатам, которые проходят службу в армии, благодаря вашим офицерам, наше общество может спокойно жить, работать, развиваться. Ибо мы знаем, что наша армия нас защитит. Желаю всем вам успехов по службе, дальнейшего продвижения, вернуться из армии и создать свои крепкие семьи, ведь крепкая семья – крепкое государство. И быть полезными людям, обществу



и родной Отчизне!», – сказал Альфит хазрат. После беседы ребят ждал ароматный плов в столовой «Медресе «Хусаиния».

Основная цель встречи – духовно-нравственное и патриотическое воспитание военнослужащих, поднять их военный дух, укрепить дружеские отношения во время службы. В нашем многонациональном и многоконфессиональном государстве немаловажную роль играет воспитание у военнослужащих взаимопонимания, взаимопомощи и братских чувств, что так необходимо и в быту, и в бою.

Каждый из приглашенных гостей выступил перед солдатами и рассказал о своей службе, что им пришлось пережить, какие испытания прошли. Несмотря на все перенесенные военные трудности, эти люди не потеряли силы духа. Это настоящие патриоты и герои своего Отечества. Все как один они призывали молодых ребят – военнослужащих любить Родину, защищать ее, стараться ради ее процветания. Ну и конечно, все присутствующие на этом мероприятии помолились о том, чтобы на земном шаре закончились войны и кровопролития, чтобы были во всем мир и спокойствие. Амин!

Сабантуй-2022

25 июня 2022 года муфтий Альфит хазрат Шарипов принял участие в торжественном открытии традиционного областного Сабантуя. В этом году праздник прошел в селе Татарская Каргала Сакмарского района. Обращаясь к собравшимся на главной площадке мероприятия, Альфит хазрат сказал: «Этот праздник – прямое следование Священному Писанию. Ибо Господь говорит: «О люди, Я создал вас разными народами и племенами, чтобы вы познавали друг друга».

Этот праздник – есть знание своих корней, обрядов и культуры.

Ибо человек, который знает откуда он, куда идет и что его ожидает, твердо верен своим традициям, чтит свою историю, он настоящий патриот родного Отечества.

Бог создал всех нас разными. Но именно в этом многообразии, колоритности каждого народа, который является прекрасным цветком в букете Всевышнего, заложена великая Мудрость Творца!



Господь призывает нас: «Объединитесь в добре и благочестии, но не объединяйтесь в грехе и вражде».

Для верующего каждый день праздник, если он живет, как Бог велит.

Не ругается, не ссорится, не обижается, не обижает, не нервничает, не психует, не держит зла.

Для него и сегодня праздник и завтра.

Желаю всем отличного настроения, быть всегда на позитиве, сеять добро и быть полезными своему народу, обществу и любимой Отчизне! Храни вас Бор!».

22-23 июня 2022 года студент 2 курса очного отделения «Медресе «Хусаиния» Айсан Бекентаев принял участие в XV Всероссийской олимпиаде среди студентов исламских учебных заведений по исламским дисциплинам и арабскому языку.

Олимпиада проходила в г. Казань в Российском исламском институте. Руководитель благотворительного отдела «Закят и хадж» РДУМОо, преподаватель медресе Руслан хазрат Ахмеров по приглашению организаторов олимпиады вошел в жюри соревнований.



БЛАГОТВОРИТЕЛЬНЫЙ ОТДЕЛ «ЗАКЯТ И ХАДЖ»



В мечети села Октябрьское Октябрьского района РДУМОо продолжается акция по сбору средств помощи беженцам ДНР и ЛНР.



В Соборной мечети города Орска филиал «Бердамлек» подготовил канцелярские принадлежности для раздачи детям детского дома.



Благотворительная акция помощи беженцам ДНР и ЛНР проходит в городе Медногорске.



Акция благотворительного отдела «Закят и Хадж» РДУМОо «Помоги нуждающемуся» в городе Оренбурге.



Акция благотворительного отдела «Закят и Хадж» РДУМОо «Помоги нуждающемуся» в городе Оренбурге.



Акция благотворительного отдела «Закят и Хадж» РДУМОо «Помоги нуждающемуся» в городе Оренбурге.

СТРОИТЕЛЬСТВО МЕЧЕТЕЙ В РЕГИОНЕ



Продолжается строительство мечети в селе Биккулово Октябрьского района РДУМОо.



Продолжается строительство мечети в поселке Тюльган Тюльганского района РДУМОо.



Фасад строящейся мечети села Октябрьское Октябрьского района РДУМОо облицовывается кавказским камнем.



Строительство новой мечети продолжается в городе Ясный Ясенского района РДУМОо.



Продолжается строительство пристройки в мечети поселка Светлый Светлинского района.



Продолжается строительство мечети в селе Канчиrowo Александровского района РДУМОо.

Знания, полученные в детстве, как будто высечены на камне...

Курсы по духовно-нравственному,
патриотическому воспитанию и основам
Ислама в мечетях Оренбургской области



Поселок Акбулак
Акбулакского района



Поселок Первомайский
Первомайского района



Город Новотроицк



Город Бугуруслан



Село Яфарово
Александровского района



В Соборной мечети
города Орска



Село Шарлык
Шарлыкского района



Поселок Светлый
Светлинского района



Мечеть «Аулия» им. Заки хазрата
г. Оренбург



Мечеть «Сулеймания» г. Оренбург



Село Александровка
Александровского района



Село Мустафино
Шарлыкского района



Город Бузулук



Село Илек Илекского района

Роль женщины в Исламе

В мае месяце в городе Сибее Республики Башкортостан прошел зональный конкурс среди мусульманок «Роль женщины в Исламе». В нем приняли участие команды из 6 районов Зауралья.

Задания конкурса были разнообразные: - чтение и тафсир аятов из Корана о женщинах; - закончить хадис, где говорится о женщинах; - конкурс на знание о выдающихся женщинах до революции. Также было домашнее задание, в котором команды подготовили вопросы своим соперникам. Последним этапом соревнований был рассказ о своей работе, о своей педагогической деятельности. Студентки заочного отделения «Медресе «Хусаиния» Сырлыбаева Райса (1 курс), Булякова Минсылуы (4 курс), Мамбетова Мавлида (4 курс) защищали честь своего Баймакского района. Хотя приглашение получили очень поздно,



они завоевали Гран-при. Помогли знания, полученные в «Медресе «Хусаиния». При подготовке к конкурсу студенток консультировали преподаватель, и.о. завуча медресе Гульюза абыстай Абсаламова и однокурсница Эльза Алимбекова. Следующий конкурс состоится в июле в живописном уголке, в Бурзянском районе, где находится знаменитый Шульган-таш. В команде студентки нашего медресе. Пожелаем им удачи!

Грех расточительства в Исламе

Расточительство — это привычка безрассудно тратить средства сверх необходимого в соответствии с требованиями шариата или продиктованы чувством человечности. Исраф в исламе категорически запрещен. Это болезнь сердца и скверная черта характера.

Что же касается исрафа, есть аяты: «Ешьте (разрешенную пищу) и пейте, но не будьте расточительны, поистине, Он (ваш Господь) не любит расточительных» (аль-Араф 7/31). «... но не будьте слишком расточительным (расходуя имущество без пользы). Поистине, расточительные люди — братья шайтанов (то есть находятся на их пути). А шайтан был неблагодарен своему Господу» (аль-Исра 17/26-27).

«В Судный день раб не сдвинется с места, пока не будет спрошен о четырех вещах: на что он потратил свою жизнь; применял ли он на

практике имеющиеся у него знания; на что он расходовал имевшееся у него имущество; и как он использовал свое тело» (Тирмизи).

Одним из доказательств того, насколько скверной вещью является исраф (расточительство), является запретность расточительства, являющегося одним из самых больших грехов.

Так как мудростью запрета расточительства является защита имущества человека от потери и гибели. Потеря имущества происходит путем обмена одного и того же вида имущества в разных объемах.

Что же касается вреда исрафа, то заключается в том, что человек становится соучастником деяний шайтана, фараона и народа Лута, а также в том, что Аллах Всевышний не любит такого человека и гневается на него.

Ильгиз хазрат Бикбов, имам-хатыб мечети «Сулеймания» г. Оренбурга

Какое влияние на человека оказывает вера в Аллаха

Вера во Всевышнего оказывает глубокое влияние на жизнь каждого человека и приносит ему огромную пользу как в этом мире, так и в ахирате.

Человек, который верит в Аллаха, обретает добро, получает благословение и проживет в изобилии. Всемогущий Аллах говорит: «Кто совершал добро в этой жизни, тем воздастся [уже в этой жизни] добром [таким, как помощь Аллаха]. А вечная обитель [и ее нескончаемые блага] — еще лучше» (Сура Ан-Нахль:30 аят). Всевышний Аллах спасает верующих от всякого зла и защищает их от последствий разных бед и невзгод, от зла врагов.

Об этом говорится в аяте 38-й суры «Аль-Хадж»: «Поистине, Аллах помогает верующим» (Сура Аль-Хадж:38).

Вера в Аллаха — основа счастливой, радостной, наполненной смыслом жизни. Всевышний Аллах говорит: «Верующим мужчинам и женщинам, которые совершали праведные поступки, Мы обязательно дадим прекрасную жизнь. Мы вознаградим их лучшей наградой за то, что они совершали» (Ан-Нахль:97).

Вера в Аллаха очищает сердце от всех суеверий. Следовательно, истинно верующий каждое действие и всю свою жизнь связывает с Всевышним и понимает, что все его дела находятся в руках Аллаха.

Истинно верующий мусульманин не боится существ, сотворенных Господом из ничего (в том числе людей).

Всевышний Аллах заявляет: «Нет же! Кто покорится Аллафу, совершая добро, тому награда — у его Господа. Они не познают страха и не будут опечалены» (Сура Аль-Бакара: 112).

В результате веры в Аллаха, человек преуспевает во многих вещах, создает все необходимое для себя и избавляется от вредного.

Всевышний говорит: «Они [истинно верующие] — на верном пути от их Господа, и они — достигшие спасения» (Сура Аль-Бакара:5 аят).

Главный смысл истинного уверования заключается в достижении довольства Аллаха в земной жизни, а в ахирате — вечного блаженства, великого удовольствия, то есть жизни в Раю.

Всевышний Аллах говорит: «О люди! К вам пришло от вашего Господа наставление и излечение того, что в сердцах [сомнений и ложных убеждений], верное руководство и милость для верующих» (Сура Юнус:57 аят).

«Поистине, этот Коран наставляет на самый верный путь, и он радует верующих, которые совершают хорошие поступки, вестью о том, что их ждет огромная награда» (Сура Аль-Исра:9 аят).

Венер хазрат Джанаев, имам-хатыб мечети села Верхние Чебыньки Сакмарского района

1 вопрос: Ахмад хазрат, скажите, пожалуйста, каков уровень обязательности принесения животного в жертву во время праздника Курбан-Байрам? (Альмир, г. Новотроицк).

Ответ: Согласно ханафитскому мазхабу, совершение жертвоприношения является ваджибом (обязательным).

Доказательством этому служат слова Всевышнего означающие: «Соверши молитву Господу твоему и принеси в жертву животное» (Сура Кяусар:2 аят).

А также хадис пророка Мухаммада (Мир ему): «Кто имеет возможность и не приносит в жертву животное, тот пусть не приближается к месту совершения нами молитвы».

2 вопрос: Скажите, пожалуйста, когда выполняется жертвоприношение? (Руслан, Бузулукский район).

Ответ: Жертвоприношение совершается в первые три дня праздника Курбан-Байрам (10, 11 и 12 числа Зульхиджа), но лучше это сделать в первый день. Жертвоприношение совершают после праздничного намаза. Пророк Мухаммад (Мир ему) говорил: «Сегодня (т.е. в праздник) наше первое дело – это чтение (праздничного) намаза, а потом – совершение жертвоприношения (курбан). Если кто-то сделает жертвоприношение (курбан) раньше этого (намаза), то это будет

Задайте вопрос имаму

Уважаемые читатели!

Вы можете присылать интересные вас вопросы о религии мусульман на адрес электронной почты редакции:

alfit35@mail.ru; semenov.n1980@yandex.ru;
или по телефону: +79877861307, 89198418584 (СМС, WhatsApp).

Сегодня на вопросы читателей отвечает преподаватель «Медресе «Хусаиния» – Ахмад хазрат Ибрачев.

Ответы даны согласно мазхабу имама Абу-Ханифы.



считаться простым мясом, отданным своей семье» (Бухари, Муслим).

3 вопрос: Каких животных разрешается приносить в жертву на Курбан-Байрам? (Венера, г. Оренбург).

Ответ: В жертву приносятся только парнокопытные домашние животные: баран, овца, коза, корова или верблюд. Баран, овца или коза приносятся в жертву от одного человека, а корова или верблюд могут быть принесены семью человеками.

Возраст приносимого в жертву барана, овцы и козы должен быть один год (или пол года если большие), возраст коровы – 2 года, возраст верблюда – 5 лет.

Для жертвоприношения не пригодны: сильно истощенные животные, хромяе, которые не в состоянии передвигаться, животные, потерявшие более одной трети рога, уха или хвоста, ослепшие на один глаз, бесхвостые животные.

4 вопрос: Хотелось бы узнать, Ахмад хазрат, кому является ваджибом совершение жертвоприношения в дни праздника? (Сулейман, Адамовский район).

Ответ: Жертвоприношение является ваджибом:

Мусульманам.
Свободным.

Людам, обладающим здоровым рассудком.

Местным жителям.

Наличие имущества, превышающего основные потребности, и чтобы жертвоприношение не могло повредить семейному бюджету.

5 вопрос: Как делится мясо жертвенного животного? (Алма, г. Сорочинск).

Ответ: мясо жертвенного животного делится на три части: - одна треть раздается нуждающимся; - вторая часть остается себе; - третью часть можно приготовить и угостить родственников. Если нет возможности делать угощение, можно просто раздать родственникам и близким.

6 вопрос: Куда девать кости, шкуру, голову жертвенного животного? (Вильдан, Сакмарский район).

Ответ: Вильдан, если у Вас есть собака или кошка, то эти кости следует отдать им. Также не возбраняется выкинуть в мусор эти кости. Сами по себе они не являются какими-то особенными или священными, поэтому их можно утилизировать любым разумным удобным способом. Шкура жертвенного животного раздается нуждающимся как садака. Голову также можно отдать нуждающимся или оставить себе для приготовления пищи.

ИЗО

Английский язык

Чтение Корана

Кулинарное искусство

Гимнастика

Актерское мастерство

Основы нравственности

для девочек

ДЕТСКИЙ ЦЕНТР РАЗВИТИЯ

«Талантливая страна»

творчество для детей
5-7 лет

группа развития
7-15 лет

телефон для записи: +7 919 841-39-97 Альфия Анисовна
адрес: ул. Донецкая, 2

При Духовном Управлении Мусульман Оренбургской области Реклама

Летние курсы в Детском развивающем центре

С 13 по 18 июня в Детском развивающем центре «Талантливая страна» при Региональном духовном управлении мусульман Оренбургской области прошли курсы по духовно-нравственному, патриотическому воспитанию и основам Ислама.

Первый день был невероятно интересным!

С утра девочки делали зарядку, которая проходила в игровой форме на английском языке.

Затем был тренинг на командообразование. Девочки, вместе проходя трудные и увлекательные задания, учились быть одной командой. Это очень важно и пригодится им во взрослой жизни.

А также девочки начали изготовление объемного лепбука по жизнеописанию Пророка Мухаммада (с.г.в.)

На следующий день состоялась поездка в Ландшафтный парк «Луна» Шарлыкского района Оренбургской области.

Дети с огромным интересом гуляли по парку, любовались деревянными постройками в древнерусском стиле и скульптурами из русских народных

сказок. Рассматривали павлинов, а также лебедей, плавающих в озере. Глядели северных оленей, гуляющих по парку. Для детей были организованы пикник на свежем воздухе и спортивная игра.

Третий день творческих занятий начался с веселой зарядки на английском языке.

Затем девочки занялись рукоделием – из бисера сплели брелочки в виде мороженого с вишенкой. Рукоделие, наверное, нравится всем девочкам, но нашим – особенно! С огромным интересом и увлечением они выполняли данную работу.

Во второй половине дня прошел конкурс на лучшую инсценировку известных сказок. Младшая группа показала сценку по сказке «Репка», средняя – по сказке «Волк и семеро козлят», старшая – по сказке «Теремок».

Сценки были переделаны на мусульманский лад и девочки смогли через постановку передать важность произнесения «Бисмиллях» перед началом любого дела.

Четвертый день творческих занятий оказался очень насыщенным,

впрочем как и предыдущие дни.

После зарядки на английском языке девочки посетили мастер-класс по пошиву фартуков, который провела Эльза Алимбекова. Каждая девочка под руководством швеи на машинке прошивала свой фартук.

Очень увлекательным оказался Кулинарный квест. Девочкам предоставилась возможность почувствовать себя поварами в своем собственном ресторане. Но перед этим им нужно было «сдать экзамен», чтобы получить доступ к своему ресторану. 3 команды девочек весело и дружно решили кроссворды, отгадывали зашифрованные слова, рисовали тарелки и бокалы на тему «зима, весна, лето, осень», собирали рецепты. Каждое новое задание девочкам приходилось искать по подсказкам.

После этого каждой команде предоставили набор продуктов, из которых девочки готовили блюда на свое усмотрение.

С каким же удовольствием и восторгом юные хозяйки самостоятельно нарезали салаты, готовили бутерброды и канapé, украшали торты!

Были определены 3 номинации: «Королева Кухни» – старшая команда; «Лучшая хозяйка» – средняя команда; «Юные кулинарки» – младшая команда.

Завершилось все чаепитием с блюдами собственного приготовления!

Пятый день летних занятий прошел в библиотеке имени Ямашева города Оренбурга.

Девочки думали, что же можно увидеть в библиотеке кроме книг? Но оказалось, что это не совсем обычная библиотека, а модельная! Она оснащена современным интерактивным и мультимедийным оборудованием, которые очень привлекают внимание современных детей!

Например, интерактивный пол – аппаратный комплекс с развивающими программами. Девочки с удовольствием ходили «по воде, разгоняя рыб», а также решали головоломки. А сколько же современных и интересных книг в детском зале! Как здорово, что дети могут самостоятельно их брать в руки и смотреть!



В мини-музее библиотеки девочки увидели старинные экспозиции – национальные костюмы и фотографии. Особое внимание привлекла музыкальная шкатулка, через которую девочки услышали старинную мелодию времен своих пра-пра-бабушек!

Очень интересной и увлекательной оказалась игровая программа, подготовленная сотрудниками библиотеки! Также девочки проверили свои знания на правила поведения возле реки, в лесу и правила дорожного движения.

В результате девочки остались очень довольны и пообещали в скором времени вернуться с мамами за книжками.

Заключительный день летних занятий был спортивным!

Для девочек были устроены «Веселые старты»!

2 команды соревновались между собой в эстафетах – «переправа», прыжки в мешках, бег с мячом и других. Каждая девочка старалась принести победу для своей команды!

Завершился наш день подведением итогов соревнования и вручением приятных подарков.

Хвала Всевышнему Аллаху, за то, что Он дал нам возможность провести творческие занятия в нашем центре.

Мы надеемся, что в них была польза, и они благотворно повлияют на будущее наших детей, станут частичкой в их развитии и воспитании.

Благодарим родителей и детей за активное участие!
Венера абыстай Мухамедзянова, преподаватель Детского развивающего центра «Талантливая страна»

Причины, разрешающие таяк в шариате

Материал взят из книги «Счастливая семья» Шейха Мухаммада Садыка Мухаммада Юсуфа

(Начало в №1 (51) от 31.01.2020 г.)

В шариате разрешающих таяк причин много. Упомянем две из них:

1. Представим, что жена некоего человека страдает недугом бесплодия. Этот человек, как и большинство людей, хочет оставить после себя потомство.

Однако содержать двух жен у него нет возможности. Тогда он может дать таяк первой жене и жениться на женщине, способной родить детей, а может и не разводиться с первой, а взять женщину, способную родить – второй женой.

2. Таяк может явиться спасением для супругов, чьи нравы и характеры к сожалению уже не подходят друг другу, и их взаимная ненависть усилилась до такой степени, что жить совместно они просто не могут.

То обстоятельство, что произнесение мужем лишь одного слова делает таяк состоявшимся, некоторые категории людей расценивают это как очень легкое положение, несерьезное отношение к жизни.

На самом деле оснований для такого беспочвенства нет.

Ислам смотрит на жизнь очень серьезно. И мал и велик, – все ответственно за свои слова.

В Исламе каждое слово имеет большой вес. Человек одним словом становится мусульманином и одним словом может выйти из Ислама, а жених и невеста одним словом во время никаха становятся супругами.

Они становятся друг другу хальяль-

ными словами «я согласна» и «я принял», сказанными во время иджаба и кабула. Также и словом «таяк» может свершиться обратное.

Следовательно, серьезно воспринимать никах – долг каждого мусульманина и мусульманки. В частности, долг каждого мусульманина быть предельно осторожным в вопросе таяка.

Мусульманину не подобает по всякой причине давать жене таяк.

Теперь давайте рассмотрим пояснения к текстам по вопросу о таяке.

Таяк может состояться только от дееспособного по шариату супруга. Даже если он пьяный или он раб.

Не может состояться таяк от его (раба) хозяина или от человека во сне.

Следовательно, для того чтобы состоялся таяк, он должен исходить от разумного и совершеннолетнего мужа. Не имеет при этом значения, является ли дающий таяк муж рабом или это вольный человек.

Отец не может дать таяк жене своего сына. В этом случае таяк не состоится. Потому что ни отец, ни другой человек, никто, кроме мужа, не имеет права на таяк.

Бесспорно то, что таяк от не обладателей таяка, то есть не имеющих на него права, не состоится.

Также таяк не может состояться, если он исходит от спящего, несовершеннолетнего, одержимого джиннами или полоумного человека. Под «полоумным» понимается человек, который говорит нелепые вещи, не знает, какие

нужно принимать меры.

Однако если рассудок человека был утерян вследствие его проступков и действий по собственному волеизъявлению, например, если он потерял рассудок по причине употребления им алкогольных напитков и т.д. в таком случае даваемый им таяк становится несостоявшимся.

Ученые отметили, что когда слово «таяк» исходит от человека, кто в состоянии невменяемости, а именно, опьянев от принятия лекарственного препарата в лечебных целях, дошел до состояния, после которого он не может вспомнить совершенные им действия, таяк не состоится.

Однако таяк, исходящий от человека, принявшего харамные вещества для того, чтобы опьянеть, имеет силу действия в каком бы состоянии человек ни был. Это положение единодушно поддержали все четыре мазхаба по фикху.

Потому что если счесть действительным таяк грешника, употребляющего харамное, это будет равносильно тому, что шариат считается с его своеволием.

На самом деле такой человек должен быть наказан, и его разлучение с женой станет для него наказанием.

Однако некоторые ученые, в частности из ханафитских ученых – имам Зуфар, имам Тахави и имам Кархи отмечали: «Таяк человека, до такой степени пьяного на момент произнесения слов таяка, что после он не вспомнит свои слова, не является действительным.

Потому что такой человек подобен одержимому безумцу. За пьянство же в шариате определено отдельное наказание. Согласно решению судьи, его публично побивают плетью.

Также несостоявшимся считается таяк, объявленный человеком, кто потерял рассудок в порыве сильного гнева.

Такое случается очень редко, и исламские факихи сказали: «Не принимается таяк человека, чей гнев затмил ему разум до такой степени, что он не различает где небо и где земля».

Такое состояние в шариате называется «иглак». В действительности же, от человека, который не находится в состоянии гнева, намерение таяка не исходит. То есть все таяки происходят от гневающихся людей.

Слово «иглак» лексически означает «закрытие», «запирание». По поводу того, что подразумевалось под этим «иглаком», у ученых сложились различные мнения.

Большинство ученых отмечали, что «таяк», объявленный из-за безвыходности вследствие чьего-то принуждения, не является действительным.

Ханафитские же ученые утверждали, что «таяк человека, который дал таяк шута имеет законную силу.

Потому что даже если он и не доволен (не согласен) с тем, какой результат наступил после таяка, все же он в своем намерении подразумевал таяк.

(Продолжение читайте в следующем номере)

Наилучший из совершающих много ошибок – это много раскаивающийся

Материал взят из книги «Разногласия: Причины и решения» Шейха Мухаммада Садыка Мухаммада Юсуфа

(Начало в №1 (51) от 31.01.2020 г.)

Прежде всего нам нужно без всяких приставлений, объективно посмотреть на пройденный путь и тщательно проанализировать допущенные нами ошибки. Пречист только Сам Аллах. Человеку же свойственно ошибаться.

Но настоящий раб Аллаха это тот, кто быстро осознает свою ошибку и сразу же исправляется, впредь не допускает ее.

Передаётся от Анаса:

«Посланник Аллаха (Мир ему) сказал: «Каждый сын Адама совершает много ошибок. Но лучший из совершающих много ошибок – это много раскаивающийся».

Передали Тирмизи и Ибн Маджа.

Безусловно, трудно добиться того, чтобы каждый в полной мере осознал свои ошибки и исправил их. В этом мы должны помочь друг другу. Исправление мусульманином ошибок и недостатков своих братьев является делом, которое приветствуется по шариату. Это нужно делать с открытой душой, искренне.

Передаётся от Абу Хурайры:

«Посланник Аллаха сказал: «Верующий – зеркало верующего. Верующий – брат верующего: прикроет его потерю и обережет его за его спиной».

Передал Абу Дауд.

Да, когда мусульманин укажет своему брату на его ошибки, то он, как зеркало, покажет ему «отражение» его недостатков. То есть этим он поможет брату увидеть его недостатки и исправить

их до того, как их увидят другие и станут обвинять его в этих недостатках.

Когда мусульманин указывает на недостатки своего брата, тем самым он совершает большое добро в отношении него. Именно поэтому настоящий мусульманин должен благодарить своего брата и возносить молитву за него – за того, кто сказал ему о его недостатках и посоветовал исправить их.

Почтенный Умар ибн Хаттаб говорил: «Да смилостивится Аллах над тем, кто подарит мне мои недостатки».

Следовательно, если мусульманин с добрыми намерениями сообщит своему единовверцу о его недостатках и призвет его исправить их, то тем самым он не зло совершит в отношении собрата, а преподнесет ему дар.

В этом деле, естественно, велика ответственность ученых.

Ибо в делах религии, ученые всегда и везде должны быть предводителями мусульман. Ответственность и обязанности ученых перед своей Родиной, перед своим народом, перед единовверцами чрезвычайно велики.

Передаётся от Абу Дарда:

«Я слышал, как пророк (Мир ему) сказал: «Кто вступил на путь знаний, тому Аллах облегчит путь в Рай. Поистине, ангелы ради довольства ищущих знания расправляют свои крылья. Поистине, за ученого будут произносить истигфар (просить прощения грехов) те, кто на небесах, и те, кто на земле, и даже рыбы в воде».

Передали Абу Дауд и Тирмизи.

Если человек обрел знания, оставленные в наследство от пророков, тем самым он обрел великое благо. Может ли быть большее благо, чем наследство пророков?!

Таким образом ученые (знающие) превращаются в людей, которые доводят до народных масс учение религии Аллаха. Ислам призывает людей получать религиозные знания от ученых (знающих).

Всевишний в Священном Коране повелевает так:

«Спросите людей зикра, если сами не знаете» (Сура Нахль, аят 43).

Никто не сомневается, что под словосочетанием «люди зикра» здесь подразумеваются знающие люди.

Основным правилом, которое должно быть впитано каждым из нас и должно беспрекословно соблюдаться нами, является то, что в вопросах вероубеждения нам надлежит придерживаться мазхаба Ахлюс Сунна вал джамаа, а в вопросах фикха – строго придерживаться одного из признанных авторитетных мазхабов, в нашем случае, ханафитского мазхаба.

Для этого мы должны тщательно изучить эти два – по вероубеждению и по фикху – мазхаба и основательно наладить учебно-воспитательную работу. Мы обязаны избегать любых сект, течений и партий, которые появляются у нас извне.

В последующих строках приведем общие выводы, в которых мы стремились охватить изучаемые нами вопросы и темы. Их несколько:

1. Каждый мусульманин должен стремиться быть в мазхабе Ахлюс Сунна вал джамаа.

Это наставление повторяется испокон веков. И сейчас стало привычным повторять его через фразу. Поэтому мы должны четко знать, что значит название Ахлюс Сунна вал джамаа, откуда исходит утверждение о необходимости следовать этому мазхабу.

«Сунна» – это путь посланника Аллаха и праведных халифов.

«Джамаа» – это община мусульман, из сообщества. Ими являются сподвижники и мусульмане, последовавшие за ними вплоть до Судного дня.

Следовательно, Ахлюс Сунна вал джамаа – это община, сообщество мусульман, идущих путем посланника Аллаха.

Другими словами, Ахлюс сунна вал джамаа – это такая категория, которая объединяет, следующих Книге (Коран) и Сунне. То есть это мазхаб, действующий в вопросах вероубеждения соответственно сунне и объединяющий подавляющее большинство мусульман.

Да, тем, кто среди мазхабов твердо следует исламу вероубеждению дано название Ахлюс Сунна вал джамаа. Ибо приверженцы этого мазхаба вели свои мазхабы на основе Сунны пророка Мухаммада (Мир ему) и составляли основную общину мусульманского сообщества.

(Продолжение читайте в следующем номере)

Расписание намазов для г. Оренбурга

1443 год по ХИДЖРЕ (2022 г.)

МЕСЯЦ ИЮЛЬ	МЕСЯЦ: Зульхиджа Мухаррам 1444 г.	СОБЫТИЯ	1. Утренний рассвет (ирта)	2. полу- денный (оайля)	3. после- полу- денный (икенде)	4. закатный (ахшам)	5. ночной (ясту)	
1	2	Джум'а	03:35	05:05	13:38	19:00	21:41	23:21
2	3	Сб	03:35	05:05	13:38	19:00	21:41	23:21
3	4	Вс	03:36	05:06	13:39	19:00	21:40	23:20
4	5	Пн	03:37	05:07	13:39	19:00	21:40	23:20
5	6	Вт	03:38	05:08	13:39	18:59	21:40	23:20
6	7	Ср	03:39	05:09	13:39	18:59	21:39	23:19
7	8	Чт	03:39	05:09	13:39	18:59	21:38	23:18
8	9	Арафат	03:40	05:10	13:40	18:59	21:38	23:18
9	10	Курбан Байрам	03:41	05:11	13:40	18:59	21:37	23:17
10	11	Вс	03:42	05:12	13:40	18:58	21:36	23:16
11	12	Пн	03:44	05:14	13:40	18:58	21:36	23:16
12	13	Вт	03:45	05:15	13:40	18:57	21:35	23:15
13	14	Ср	03:46	05:16	13:40	18:57	21:34	23:14
14	15	Чт	03:47	05:17	13:40	18:57	21:33	23:13
15	16	Джум'а	03:48	05:18	13:40	18:56	21:32	23:12
16	17	Сб	03:49	05:19	13:41	18:56	21:31	23:11
17	18	Вс	03:51	05:21	13:41	18:55	21:30	23:10
18	19	Пн	03:52	05:22	13:41	18:54	21:29	23:09
19	20	Вт	03:53	05:23	13:41	18:54	21:28	23:08
20	21	Ср	03:54	05:24	13:41	18:53	21:26	23:06
21	22	Чт	03:56	05:26	13:41	18:52	21:25	23:05
22	23	Джум'а	03:57	05:27	13:41	18:52	21:24	23:04
23	24	Сб	03:59	05:29	13:41	18:51	21:23	23:03
24	25	Вс	04:00	05:30	13:41	18:50	21:21	23:01
25	26	Пн	04:01	05:31	13:41	18:49	21:20	23:00
26	27	Вт	04:03	05:33	13:41	18:49	21:18	22:58
27	28	Ср	04:04	05:34	13:41	18:48	21:17	22:57
28	29	Чт	04:06	05:36	13:41	18:47	21:15	22:55
29	30	Джум'а	04:07	05:37	13:41	18:46	21:14	22:54
30	1	1444 г. х.	04:09	05:39	13:41	18:45	21:12	22:52
31	2	Вс	04:10	05:40	13:41	18:44	21:11	22:51

8 июля - День стояния на горе Арафат, первое чтение такири ат-ташири после фарда утренней молитвы, завершающее – 12 июля в послеполуденной молитве (в целом читается 23 раза).
9 июля - КУРБАН БАЙРАМ (ИД АЛЬ-АДЖА), праздник жертвоприношения.
10 июля – 13 июля – праздничные дни Ташири (ИД АЛЬ-АДЖА).
30 ИЮЛЯ – начало нового 1444 года по хиджре.

ПРИЕМ ДОКУМЕНТОВ:
с 30 ИЮНЯ
по 1 АВГУСТА
ВСТУПИТЕЛЬНЫЕ ЭКЗАМЕНЫ:
с 1 по 18 АВГУСТА



Отвественный секретарь
приемной комиссии:
КАРИБУЛЛИН АЙДАР АХБАРОВИЧ

Тел.: +7 (843) 590-24-29
сайт: bolgar.academy
@: priem@bolgar.academy

Адрес организации:
422840, Российская Федерация,
Республика Татарстан,
г. Болгар, ул. Кул-Гали, д. 1 а

**БОЛГАРСКАЯ
ИСЛАМСКАЯ
АКАДЕМИЯ**

РЕЛИГИОЗНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ —
ДУХОВНАЯ ОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ
ОРГАНИЗАЦИЯ ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ

**РОССИЙСКИЙ
ИСЛАМСКИЙ
УНИВЕРСИТЕТ**

ЦЕНТРАЛЬНОГО ДУХОВНОГО
УПРАВЛЕНИЯ МУСУЛЬМАН РОССИИ

**ОБЪЯВЛЯЕТ
НАБОР на
2022-2023
учебный
год**

ЛИЦЕНЗИЯ:
СЕРИЯ 90Л01 № 0009193
ОТ 14 ФЕВРАЛЯ 2019 г.
ВЫДАНА ФЕДЕРАЛЬНОЙ СЛУЖБОЙ
ПО НАБОРУ В СФЕРЕ ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ

РИУ ЦДУМ России
является членом Федерации
университетов исламского
мира (FUIU ISESCO),
поддерживает партнерские
отношения с известными
исламскими вузами:
- университет «Аль-Азхар» (Египет),
- университет «Аль Аль-Бейт» (Иордания),
- университет «Аз-Зайтуна» (Тунис),
- Болгарская исламская академия (Татарстан).

طَلَبُ الْعِلْمِ فَرِيضَةٌ عَلَى كُلِّ مُسْلِمٍ
«ПОСЛАННИК АЛЛАХА, ДА БЛАГОСЛОВИТ ЕГО
АЛЛАХ И ПРИВЕТСТВУЕТ, СКАЗАЛ:
«ПРИОБРЕТЕНИЕ ЗНАНИЙ ЯВЛЯЕТСЯ
ОБЯЗАННОСТЬЮ ДЛЯ КАЖДОГО
МУСУЛЬМАНИНА!»»

Лучшие выпускники РИУ ЦДУМ России по завершении обучения включаются
в программу поддержки молодых имамов под эгидой ЦДУМ России
и Фонда поддержки исламской культуры, науки и образования
и направляются на работу в мусульманские религиозные организации РФ

**ДОКУМЕНТЫ ПОДАЮТСЯ В ПРИЕМНУЮ КОМИССИЮ
С 15 ИЮНЯ ПО 13 АВГУСТА ПО АДРЕСУ:**

450076, г.Уфа, ул. Чернышевского, 5. Телефоны для справок: 8 (347) 251-97-87, 8 (937) 15-11-535
e-mail: priem@riu-ufa.ru официальный сайт:riu-ufa.ru

**Мусульманская религиозная
организация «Духовная
профессиональная образовательная
организация «Медресе «Хусаиния»
РДУМ Оренбургской области**

реализует программу профессионального религиозного
образования подготовки дипломированных специалистов
с присвоением квалификации
«Служитель и религиозный персонал религиозных организаций».

Образовательные программы осваиваются в медресе по очной, заочной (студенты
приезжают на сессии 4 раза в год на одну неделю и обучаются по определенным
программам), очно-заочной (вечерней) (студенты посещают занятия по
вторникам, средам и четвергам с 18.00 до 20.30 часов) формам обучения в объеме
образовательного стандарта, также обучение ведется и для вольнослушателей
(воскресная форма обучения).

**Документы, необходимые для
поступления в медресе «Хусаиния»:**

1. Заявление на имя директора;
2. Документ об образовании
(оригинал и копия);
3. Копия паспорта;
4. Автобиография;
5. Характеристика с места работы
или учебы;
6. Медицинская справка
(форма 286 или 086-у);
7. Справка от психиатра и нарколога;
8. Фотографии 3х4 (4 шт.);
9. Направление от местной махаллы.

**Студентам-отличникам очной формы обучения полагается стипендия
мфтия Регионального духовного управления мусульман
Оренбургской области Альфит хазрата Шарипова**

Документы принимаются по адресу:
460000, Оренбургская область, г. Оренбург, ул. Рыбаковская, 98, во дворе
Центральной Соборной мечети (остановка «Пригородный автовокзал»).

Обращаться по телефонам: (3532) 56-09-49, 8-920-512-73-67, 8-912-355-78-27
Сайт «Медресе «Хусаиния»: www.medrese-husainia.ru

**Документы принимаются также и по электронному адресу:
alfit35@mail.ru**

РАВИЛЬ ДАМИРОВИЧ, ПОЗДРАВЛЯЕМ С ЮБИЛЕЕМ!
Самикаев Равиль Дамирович родился 18 июня 1972
года в селе Большое Чураево Кувандыкского района
Оренбургской области. С 2014 года и по нынешний
день служит имам-хатыбом мечети поселка Ново-
сергиевка. Женат, двое детей.



САЯСАТ СОВЕТБЕКОВИЧ, ПОЗДРАВЛЯЕМ С ЮБИЛЕЕМ!
Успанов Саясат Советбекович родился 27 июня 1987
года в поселке Кумак Ясенского района Оренбургской
области. В 2004 году окончил «Медресе «Хусаиния» и
был направлен служить в город Ясный имам-наибом
(помощником имама). Женат, один ребенок.



<p>Главный редактор Председатель Регионального Духовного Управления Мусульман Оренбургской области А.А. Шарипов</p> <p>Выпускающий и канцелярский редактор Д.Н. Семенов</p> <p>Компьютерная верстка В. Хабибулина</p>	<p>Адрес учредителя, редакции, издателя: Централизованная религиозная организация «Региональное Духовное Управление Мусульман Оренбургской области в составе Центрального Духовного Управления Мусульман России» Адрес: 460000, г. Оренбург, ул. Терешковой, 10, корп. А. Тел./факс: (3532) 56-09-49 www.dumoo.ru https://vk.com/alfit_abdulla e-mail: semenov.n1980@yandex.ru; alfit35@mail.ru Газета издается при финансовой поддержке некоммерческого благотворительного фонда «Фонд поддержки исламской культуры, науки и образования»</p>	<p>ОТПЕЧАТАНО Общество с ограниченной ответственностью «Орская хроника» 462422, Оренбургская область, г. Орск, ул. Советская, 84, Заказ №42 Тираж 7000 экз. Распространяется бесплатно. Газета выходит один раз в месяц.</p>	<p>Время подписания в печать 30.06.2022 г.</p> <p>Установленное по графику - 17.00</p> <p>Фактическое время подписания по графику - 17.00</p>	<p>Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Оренбургской области</p> <p>Регистрационный номер ПИ № ТУ56-00631 от 9 ноября 2015 года</p>
---	--	--	---	--